



从教育大国迈向教育强国

——以习近平同志为核心的中共中央引领教育事业发展的纪实

中央军委主席习近平签署命令

发布《军队生态环境保护条例》

习近平同志《论教育》出版发行

新华社北京9月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论教育》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于教育的重要文稿47篇，其中部分文稿是首次公开发表。

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持把教育作为国家之大计、党之大计，坚持教育优先发展，作出加快建设教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业

取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。习近平同志围绕教育发表的一系列重要论述，科学回答了“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的根本问题，深化了对我国教育

事业的规律性认识，对于新时代新征程办好人民满意的教育，全面贯彻党的教育方针，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑，具有十分重要的指导意义。

主要篇目介绍详见五版▶

郝鹏李乐成会见刚果(布)总统萨苏一行

本报讯 记者方亮 王奇报道 9月7日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长李乐成在沈阳会见刚果(布)总统萨苏一行。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府对萨苏总统一行到访表示热烈欢迎。郝鹏说，习近平主席高度重视中非关系，指出发展同非洲国家团结合作是中国外交政策的重要基石。刚刚闭幕的中非合作论坛北京峰会，有力推动中非合作迈向新境界，对引领中非关系发展和中非实现现代化具有深远意义。此次峰会刚果(布)接任中非合作论坛非方共同主席国，特别是9月6日，习近平主席与总统阁下举行了富

有成果的会晤，共同见证签署共建“一带一路”合作规划等一系列重要文件，就巩固好、发展好中刚传统友谊，为中非关系塑造典范达成共识。我们对总统阁下为中刚、中非友谊所作出的贡献表示由衷钦佩。1964年您作为刚果(布)友好代表团成员访华到过辽宁沈阳、抚顺、鞍山等地，此次中非合作论坛北京峰会刚刚结束您就再次到访辽宁，充分体现了对辽宁的高度重视和对辽宁人民的深情厚谊。辽宁是中国重要的工业基地，大国重器集成、区位优势明显、科教资源富集。当前，辽宁正深入贯彻落实习近平主席重要指示精神，深入实施全面振兴新突破

三年行动，扎实推进中国式现代化辽宁实践，各项工作呈现新气象新变化。我们将坚定落实两国元首达成的重要共识，进一步密切与刚果(布)的人员互访，进一步加强经贸合作，不断深化人文交流，探索和培育新的合作增长点，为中刚两国关系高质量发展作出更大贡献。

萨苏对辽宁的热情接待表示感谢。他说，此次中非合作论坛北京峰会取得了圆满成功，相信在中非共同努力下，“一带一路”倡议一定在非洲取得更加丰硕的成果。昨天，我与习近平主席共同见证签署多项双边合作文件，进一步推动了刚中之间的务

实合作。今年是刚中建交60周年，60年前我曾作为刚果(布)友好代表团成员首次访华来过辽宁，20多年前也曾到辽宁大连，今天故地重游，深切感受到辽宁发生了翻天覆地的变化，我们对辽宁经济社会发展取得的成绩表示祝贺。刚果(布)与辽宁有良好的合作基础，我们将进一步推动与辽宁在产业、科教、友城等领域务实合作，促进两地人员和企业间往来，不断增强双方的友谊。祝愿辽宁经济社会发展不断取得更大成绩。

刚果(布)代表团成员、中国驻刚果(布)大使李岩，省领导姜有为、新国卫参加会见。

郝鹏李乐成会见我省参加第33届夏季奥运会运动员教练员代表

本报讯 记者方亮 王奇报道 在第33届夏季奥运会上，我省11名运动健儿代表国家参赛，在体操、击剑等项目上顽强拼搏、奋勇争先，共获得1金3银。9月8日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长李乐成在沈阳会见了我省参加第33届夏季奥运会的运动员、教练员代表。

辽宁友谊宾馆气氛欢快喜庆，“热烈欢迎巴黎奥运会辽宁体育健儿凯旋”的标语鲜艳醒目。刘洋、谷丙凤、陈阳、余思涵等奥运健儿及教练员身着奥运赛服，步履矫健、精神抖擞，踏上红毯步入友谊宫。郝鹏、李乐成等

省领导与大家亲切握手并合影留念。郝鹏、李乐成代表省委、省政府和全省人民，热烈欢迎各位健儿载誉凯旋，向全体参赛运动员、教练员取得的优异成绩表示热烈祝贺。郝鹏说，在本届奥运会上，辽宁奥运健儿以高昂的斗志、顽强的作风、精湛的技能，赛出了水平、赛出了风格，充分展现了新时代辽宁儿女自信自强、昂扬向上的精神风貌，为祖国赢得了荣誉，为家乡增添了光彩，全省人民为你们骄傲和自豪，为你们点赞。

郝鹏指出，8月20日，习近平总书记亲切接见第33届夏季奥运会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话，高度评价中国体育代表团取得的优异成绩，勉励代表团全体成员戒骄戒躁、再接再厉，为建设体育强国再立新功。习近平总书记的重要讲话，为我国体育健儿继续勇攀高峰注入了强劲动力，也为加快体育强国建设指明了前进方向。希望大家牢记嘱托、感恩奋进，继续弘扬中华体育精神和奥林匹克精神，在今后的赛场上，不仅要努力拿竞技上的金牌，更要拿道德上、风格上的金牌，展示新时代中国风范。积极拼搏进取，刻苦训练、科学训练，不断提升能力水平，力争为祖国、为辽宁再创佳绩、再立新功。切实发

挥榜样作用，以竞技体育牵引带动全民健身和文体旅融合发展，加快体育强国建设，为体育强国建设贡献辽宁力量。省委、省政府将一如既往地关心、支持辽宁体育事业的发展，为大家训练、生活创造良好环境和条件。

运动员、教练员们表示，能够代表国家征战奥运，为祖国争光、为家乡添彩，感到十分光荣与自豪。一定牢记习近平总书记殷殷嘱托，继续刻苦训练、顽强拼搏、争创佳绩，不辜负祖国的培养和家乡人民的期待，用更好的成绩回报祖国和家乡。

省领导姜有为、郭彩云参加会见。

制造业提“智”向“新”

今年以来，我省推动大数据、云计算等新一代数字技术与传统产业的融合发展，加快推进传统制造业升级改造，进一步促进企业降本增效，提高制造业企业运行效率和市场竞争力。本溪钢铁发展有限公司利用物联网等新技术，实现全制造过程自动化加工、数字化管控，降本增效取得突破。今年上半年，公司实现营业收入15亿元，上缴税金8457万元。

图为本溪钢铁发展有限公司聚丰智慧工厂的数字化生产线上，机械臂正在切割高端钢板。

本报记者 唐佳丽 文 高智勇 摄



我省加力支持消费品以旧换新

补贴范围涵盖汽车家电家装电动自行车等多领域

本报讯 记者赵婷婷报道 近日，《辽宁省2024年加力支持消费品以旧换新实施方案》(以下简称《方案》)印发，重点支持汽车报废更新和个人消费者乘用车置换更新，家电产品和电动自行车以旧换新、旧房装修、厨卫等局部改造、居家适老化改造所用物品和材料购置等。

《方案》提出，到2024年底，报废、新购柴油货车各1万辆以上；报废更

新各类农业机械1500台以上；更新新能源公交车2000辆以上；更新新能源公交车动力电池1100套以上；报废更新乘用车3.3万辆以上；个人消费者乘用车置换更新6万辆以上；通过以旧换新补贴换新2级及以上能效或水效标准冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机各56万台以上；家装等产品改造换新5.5万户以上；以旧换新电动自行车33万

辆以上。

《方案》明确，支持报废国三及以下排放标准营运类柴油货车，加快更新为低排放货车。在相关规定基础上，报废20马力以下的拖拉机，单台最高报废补贴额由1000元提高到1500元；报废联合收割机、播种机、水稻插秧机等并新购置同种类机具，在现行补贴标准基础上，按不超过50%提高报废补贴标准。报废花生收获

机、薯类收获机、田园管理机、微型耕耘机、打(压)捆机、搂草机6类农业机械按不超过同类型农机购置与应用补贴额的30%给予补贴。

支持新能源公交车及动力电池更新。支持2016年12月31日及前(含当日)注册登记的公交车车辆更新，每辆车补贴8万元；新能源城市公交车动力电池更换，每辆车补贴4.2万元。

(下转第四版)

锚定现代化 改革再深化

作为全国第三批居家和社区养老服务改革试点，辽阳市创新养老服务供给机制——

社区嵌入型养老让老人“近”享幸福

本报记者 严佩鑫

“张姨，我马上给您送餐，有您爱吃的西红柿炒鸡蛋。”9月6日中午，辽阳市宏伟区幸福爸妈奥林匹克社区养老服务驿站食堂里，辽阳市幸福爸妈养老服务中心院长肖永菊一边打电话，一边准备送餐。午餐是“四菜一汤”，每份10元，以粗粮、高蛋白为主，软烂可口，深受老人喜爱。

孩子在外地工作，张阿姨长期独居，幸好社区旁就有养老服务驿站，各种需求都能满足，孩子也放心。

作为全国第三批居家和社区养老服务改革试点，辽阳市坚持以试点改革带动，推进社区嵌入型养老机构建设，通过免费提供场所、政府购买服务，助力居家社区养老；建立民办养老机构运营补贴制度，鼓励医疗机构开展养老服务，促进机构养老发展；设立养老服务与管理专业，提供入职奖补，开展免费培训，为养老产业培养更多人才；持续扩大养老服务供给，提升养老服务质量。

幸福爸妈奥林匹克社区养老服务驿站是宏伟区公建民营，由政府提供300平方米长托和日托照料场所，与其他公共活动场所共同使用运营。驿站提供少量托管养老

床位的同时，也为社区周边200多名居家老人签约提供居家服务。

“居家养老是未来的主要养老方式之一，社区养老服务实现的是由儿女照料向社会共同参与、有偿照料的转变。”辽阳市幸福爸妈养老服务中心相关负责人董守仁说，2013年6月，幸福爸妈养老服务中心起步时，只有十几张床位、几名员工，得益于政府的支持，现已逐渐发展成为集居家社区养老、老年洗浴、社区食堂等服务于一体的养老服务连锁机构。中心现有员工57人，设置床位134张，入住老人125人(含日间照料)，服务范围覆盖辽阳市5个街道、5个社区，成为全省第一家通过ISO9001质量管理体系认证和标准化试点单位的民办养老机构，带动了居家社区养老服务的发展。

“全市现有运营养老机构100家，其中公办17家，总床位8655张，入住老人4048人。”辽阳市民政局副局长刘青明介绍，辽阳按照老年人能力等级，建立起对民办养老机构运营补贴制度，实施分类补贴，失能半失能老人每人每月享有200元运营补贴，能自理的老人每人每月享有160元运营补贴。

(下转第二版)

《辽宁省推进建筑和市政基础设施设备更新实施方案》印发推进住宅老旧电梯等设备更新改造

——详见二版——

辽宁开创中国杂技史上多个“第一”

——详见六版——